
Svar interpellation:

“ÄR UTVECKLINGEN FÖR SKOLORNAS OH-KOSTNADER RIMLIG?”

Cecilia Helber (LL) har i en interpellation ställt två frågor till mig, här följer mina svar på
dessa frågor:

På vilket vis har den kraftiga OH-kostnaden bidragit till ökad service och kvalitet för
skolorna?
Inom samtliga tre verksamhetsformer på utbildningsförvaltningen finns gemensamma
verksamhetskostnader. Dessa budgeteras årligen på tre enheter (enhet 400, 500 och 600). Den
huvudsakliga anledningen till att dessa konton finns är för att uppnå ökad likvärdighet mellan
skolenheterna och genom att centralisera vissa tjänster och kostnader även bidra till större
ekonomisk effektivitet.

De siffror som nämns i interpellationen rör endast gymnasieskolans OH-konto (enhet 400).
Varje år i samband med budgetarbetet förankras förändringar och förslaget till gemensamma
verksamhetskostnader med respektive enhetschef för gymnasieskolan samt gymnasieskolans
ledningsgrupp som helhet.

Här följer kommentarer kring några av de enskilda budgetposterna särskilt.
● Ökade kostnader för digitalisering nätverk är kopplade till LKDATAs prissättning för

accesspunkter för Wifi. Denna kostnad ökade 18 procent mellan åren 2022-2023.
● Ökningen under gemensamma funktioner och HR-konsulter handlar om en

organisationsförändring där HR-konsulterna sedan i år är organiserade direkt under
centrala HR-avdelningen jämfört med tidigare då dessa kostnader låg direkt på
skolorna. Denna punkt är således kostnadsneutral för verksamheterna.

● Ökningen under centrala elevhälsan handlar framförallt om att flera yrkesgrupper
inom elevhälsan numera har rätt till handledning jämfört med tidigare år vilket
resulterar i en ökad resurs inom den centrala elevhälsan. Till detta tillkommer även
ökad ledningsresurs i form av en biträdande elevhälsochef.

● Centrala förvaltningen har mellan 2022-2023 ökat sina kostnader för personal som en
följd av den omorganisation som genomfördes under 2021-2022. Specificerad ökning
på enhet 400 avser huvudmannastöd till de kommunala gymnasieskolorna.

Hur motiveras höga OH-kostnader när skolorna samtidigt är belagda med sparkrav?
Vi vill att så mycket som möjligt av skolans resurser ska finnas ute på skolorna för att ge våra
barn och unga en bra utbildning. Därför har vi lagt uppdrag om att minska kostnaderna för



central administration. Utbildningsförvaltningen har getts ett uppdrag att minska kostnaderna
på den centrala administrationen under 2023 med totalt 10 miljoner kronor (varav
bildningsnämnden del uppgår till 1 miljon kronor). Till det tillkommer en besparing på
central administration i vår budget för 2024 om 10 miljoner kronor, varav bildningsnämndens
del uppgår till 2,3 miljoner kronor. Vi lägger även ett större effektiviseringskrav på LK-data
för att få ner kostnaderna för IT.
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